

**Международная  
общественная организация  
«МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ЦЕНТР РЕРИХОВ»**

Специальный консультативный статус при ЭКОСОС ООН, ассоциированный член ДОО ООН, коллективный член Международного Совета музеев (ИКОМ), член Всеевропейской федерации по культурному наследию «EUROPA NOSTRA», ассоциированный член Международной Организации Национальных Трестов



**International  
Non-Governmental Organization  
«THE INTERNATIONAL  
CENTRE OF THE ROERICHS»**

Special consultative status with UN ECOSOC, associate member with UN DPI, Institutional member of International Council of Museums (ICOM), member of pan-European Federation for Cultural Heritage EUROPA NOSTRA, associate member of International National Trusts Organization

Российская Федерация, 105264,  
г. Москва, ул. 10-я Парковая, д. 18,  
эт. 1, пом. XXIV, ком. 1  
Тел.: +7(495) 3636973  
e-mail: roerich@icr.su  
www.icr.su

10th Parkovaya Street 18, 1th floor,  
room XXIV, office 1, Moscow,  
105264, Russian Federation  
Tel.: +7(495) 3636973  
e-mail: roerich@icr.su  
www.icr.su

от 05.09.2024 № 93

Вице-президенту Международного Центра Рерихов,  
Генеральному директору Музея имени Н.К. Рериха

Н.Н. Черкашиной

Дорогая Наталья Николаевна!

От имени коллектива Международного Центра Рерихов сердечно поздравляю Вас со знаменательным Юбилеем!

Ваша многолетняя и плодотворная работа в Международном Центре Рерихов и, прежде всего, в его общественном Музее имени Н.К. Рериха, не может не вызывать заслуженной любви и уважения. Ваша жизнь неотделима от судьбы Музея. Вы пришли в Музей имени Н.К. Рериха, ведомая жаждой духовного знания и желанием принести пользу обществу, и вот уже 30 лет Вы неустанно трудитесь и самосовершенствуетесь, посвящая все свои силы и время делу продвижения в жизнь заветов, оставленных нам семьей Рерихов.

Ваш путь в Музее начался в мае 1994 года с работы в книжном магазине МЦР «Вестник». Увлеченно погружаясь в мир семьи Рерихов, шаг за шагом знакомясь с их жизнью и творчеством, Вы с готовностью передавали радость своих открытий приходящим, зажигая в их сердцах яркий огонек поиска истины. Ваше стремление к познанию, любовь к Музею, горячее желание принять участие в его становлении и развитии определили Ваш дальнейший путь: в октябре 1997 года Вы были назначены смотрителем Музея имени Н.К. Рериха, а через несколько лет, в марте 2001 года, стали научным сотрудником отдела развития Музея. Обучаясь в Академии переподготовки по специальности «Музейное дело» и работая под руководством Генерального директора Музея Людмилы Васильевны Шапошниковой, Вы неуклонно повышали свой профессиональный уровень, изучали разнообразную деятельность Музея, принимали участие в создании новых экспозиций, готовили экскурсионные программы для юных и взрослых посетителей. Ваши увлекательные экскурсии по залам Музея и сегодня с благодарностью вспоминают те, кому когда-то посчастливилось побывать на них.

В 2002 году Вы приняли предложение Л.В. Шапошниковой возглавить отдел развития Музея. На этой должности Вы проявили себя как ответственный руководитель, работавший непосредственно под руководством Л.В. Шапошниковой.

Ваш талант чувствовать людей и доверять им позволил Вам сплотить вокруг себя дружный коллектив сотрудников-единомышленников, а Ваши самоотверженная преданность делу и неординарный творческий подход, врождённое чувство вкуса и художественное видение дали возможность решать самые разнообразные и сложные задачи, которые ставились перед отделом развития. Достаточно вспомнить непростую работу по реэкспозиции зала Живой Этики, которой отдел развития занимался под Вашим руководством и успешно выполнил в соответствии с теми требованиями, которые ставила перед Вами Л.В. Шапошникова. Вся созданная в Музее красота достигалась ценой больших затрат как Ваших физических сил, так и духовных.

Вы продолжили свое искреннее служение делу Рерихов и Музею на посту заместителя Генерального директора Музея имени Н.К. Рериха по музейной работе, который вы заняли в январе 2011 года. Отныне на Вас легла ответственность по сохранению наследия Рерихов в залах и фондах Музея, по развитию музейных экспозиций, по реализации творческих проектов в области выставочной работы и музейной педагогики. Веря в Вас и доверяя Вам как человеку, всем сердцем преданному своему делу, Людмила Васильевна Шапошникова передавала Вам свои знания и опыт, будучи для Вас не только мудрым руководителем, но и духовным наставником.

Мужественно и стойко Вы встретили трудные испытания, выпавшие на долю нашего Музея и МЦР, продолжая преданно и бескомпромиссно отстаивать волю Рерихов и заветы Л.В. Шапошниковой. 2 января 2019 года Вы возглавили Музей имени Н.К. Рериха в качестве его Директора. В тяжелейших условиях Вы вместе с коллективом сотрудников продолжили музейную работу, собирая и сохраняя музейные ценности, восстанавливая необходимые документы, воплощая различные музейные проекты в России и других странах. Под Вашим руководством проводится огромная культурно-просветительская выставочная работа, популяризирующая творчество семьи Рерихов и философское Учение Живой Этики. Красочные и содержательные выставки успешно продолжают свое шествие по регионам России и за рубежом.

15 марта 2022 года коллектив Международного Центра Рерихов избрал Вас своим Вице-президентом, выразив Вам тем самым свое доверие и возложив на Вас миссию по продолжению и развитию культурной деятельности МЦР, возрождению общественного Музея имени Н.К. Рериха и продвижению в жизнь великих идей семьи Рерихов.

Дорогая Наталья Николаевна! В этот знаменательный юбилейный день мы приносим Вам свою благодарность, любовь и признательность за Ваш преданный и самоотверженный труд во имя Рерихов и на благо всего человечества. Желаем Вам и дальше быть неугасаемым источником прекрасных творческих идей! Крепкого Вам здоровья, сил и энергии, вдохновения, поддержки единомышленников, новых побед и свершений!

С уважением и благодарностью,

Вице-президент  
Международного Центра Рерихов



А.В. Стеценко